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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:243 Att göra svenska medborgare statslösa

I Tidöavtalet framgår det att de fyra nationalkonservativa högerpartierna vill 
utreda om svenska medborgare med dubbla medborgarskap i vissa lägen ska 
kunna fråntas det svenska. Det är en möjlighet som hittills varit främmande i 
svensk rätt och som det finns all anledning att invända mot. Denna fråga ses 
över inom ramen för den parlamentariskt sammansatta grundlagsutredningen.

Tisdag den 21 november gick dock justitieminister Gunnar Strömmer 
ytterligare ett antal steg i denna farliga riktning. Strömmer öppnade i en 
intervju med Sveriges Radio för att svenska medborgare som inte har något 
annat medborgarskap ska kunna tas ifrån medborgarskapet och därmed göras 
statslösa.

Att följdfrågan om var någonstans dessa statslösa människor skulle ta vägen 
lämnades obesvarad är inte så märkligt. Är man inte medborgare 
någonstans finns inget land som är skyldigt att ta emot personen. En person 
som enbart är svensk medborgare behöver inte ens ha någon koppling till något 
annat land.

Justitieministern hänvisade felaktigt till att en utredning ser över frågan om att 
kunna göra svenska medborgare statslösa. När han nu ändå öppnat för 
detta finns det några frågor som behöver ställas till Sveriges justitieminister.

Jag vill därför ställa följande frågor till justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Kan ministern garantera att regeringen inte kommer att lägga fram 
förslag om att svenska medborgare utan dubbelt medborgarskap ska 
kunna fråntas sitt medborgarskap och därmed bli statslösa?

2. Står ministern och regeringen bakom FN:s flyktingorgan UNHCR:s 
målsättning att utrota statslösheten till 2024?

3. Kommer ministern att verka för att stärka medborgarskapets ställning i 
stället för att devalvera betydelsen av det genom att det ska kunna dras 
in?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-24
Besvaras senast
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………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


